Объединение «Робототехника»

                                                                Россия нуждается в инженерах,           а не в юристах. Инженеры, специалисты - компьютерщики, биологи, физики, химики, - люди, которые должны сформировать инновационную среду…

                                Д. А. Медведев 
В Артинском Центре детского творчества в 2011 году впервые открылись новые объединения научно - технической направленности - «Робототехника». Для детей и подростков – это уникальная возможность воплотить свои технические идеи в жизнь. Курс «Робототехника» - это один из интереснейших способов изучения компьютерных технологий и программирования. Во время занятий учащиеся проектируют, создают и программируют роботов. Моторы и пневматика, различные датчики и соединительные устройства, управляемые и программируемые трансформеры позволят собрать множество автоматизированных устройств и роботов. В распоряжении детей предоставлены Лего-конструкторы, оснащенные специальным микропроцессором, позволяющим создавать программируемые модели роботов. С его помощью школьник любого возраста может запрограммировать робота на выполнение определенных функций. 

Обучение курса «Робототехника» проходит в трех возрастных группах: младшая - для детей от 7 до 10, средняя -  от 10 до 14, старшая - от 14 до 17 лет. Для каждой группы подготовлена индивидуальная образовательная программа с использованием технического оборудования конструкторов образовательной серии «LEGO-Еducation» и компьютерного обеспечения. 
На учебных занятиях учащиеся изучают основы робототехники, конструирования, программирования, проектирования и проведения исследований, осваивают различные технические приемы сборки моделей, знакомятся с основными принципами механики, методами и этапами моделирования, сбора, анализа и обработки информации.
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Конструктор LEGO WeDo предназначен для детей от 7 до 10 лет. Работая индивидуально, парами или в командах, учащиеся учатся создавать и программировать модели, проводить исследования, составлять отчёты и обсуждать идеи, возникающие во время работы с моделями данного конструктора.

Для детей от 10 до 14 лет занятия проводятся на основе ПЕРВОРОБОТА NXT – робототехнического конструктора нового поколения. Конструктор обладает широкими возможностями и прост в использовании благодаря интеллектуальному блоку управления NXT, разнообразным датчикам, интерактивным сервомоторам, беспроводной технологии Bluetooth® и мощному графическому программному обеспечению. 
Учащиеся от 14 до 17 лет занимаются с конструктором TETRIX, включающий в себя все необходимое для создания металлических роботов, которые могут управляться
микрокомпьютером ПервоРобот NXT. Использование этого набора является следующим этапом в изучении робототехники после конструкторов ПервоРобот и рассчитано на старшеклассников.
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Дополнительным преимуществом изучения робототехники является создание команды и ее участие в ежегодных районных, региональных, общероссийских и международных олимпиадах и соревнованиях по робототехнике. 
В марте 2012 года Кичигин Гавриил и Конюхов Вячеслав заняли 3 место в региональном этапе Международных состязаний роботов.
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В ноябре 2012 года на областных соревнованиях «Hello, робот!» Колотов Андрей и Истомин Кирилл представляли творческий проект на базе конструктора Lego WeDo «Интерактивный парк развлечений». Из десяти команд - участниц творческой категории, представлявших Екатеринбург, Новоуральск, Ирбит, Нижний Тагил, Асбест и другие, наша команда заняла пятое место.
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13 апреля 2013 года в г. Екатеринбурге состоялись соревнования по робототехнике – региональный этап Международных состязаний роботов. Виктор Ватлин представлял свой творческий проект «Космический исследовательский зонд» в категории «Роботы в науке» и занял в этой номинации третье место. 
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В 2014 году в районном конкурсе «Легоград» команда объединения «Робототехника» заняла 1 место.
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Областные робототехнические соревнования «Hello, Robot!» 2013 год - 1 место в категории «Шагающие роботы» - Туканов Никита и 3 место в категории «Биатлон» - Харитонов Тимофей.
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На региональном этапе Международных состязаний роботов – Робофест 2014 Будаков Кирилл занял 3 место в творческой категории «Роботы и космос». На областных соревнованиях «Hello, робот» Кирилл также занял 1 место в творческой категории.  
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В 2014 году на областных соревнованиях «Hello, робот» Будаков Иван занял 2 место в категории «Шагающие роботы» 

Учащиеся объединений «Робототехника» также участвуют в различных Всероссийских и Международных конкурсах.
- Всероссийский конкурс декоративно - прикладного творчества «12 апреля - Всемирный день авиации и космонавтики» Ватлин Виктор и Будаков Кирилл заняли 1 место в творческих проектах;
- Всероссийский конкурс декоративно- прикладного творчества «9 мая - День Победы» Морозов Виталий, Черепанов Дмитрий и Туканов Никита заняли 1 место с творческими проектами;
- Всероссийский конкурс для детей и взрослых «Мегаконкурс.ru.»: категория «Детские исследовательские работы и проекты» - Черепанов Дмитрий 1 место;
- Всероссийский конкурс «Сто талантов» (Конкурс презентаций «Детский проект») Ватлин Виктор – 3 место; 

-Международный конкурс детского творчества «Мои достижения» – Черепанов Дмитрий и Ватлин Виктор - 1 место;

- Фестиваль международных и всероссийских дистанционных конкурсов «Таланты России» (Международный конкурс «Исследовательские работы и проекты») - Черепанов Дмитрий, Будаков Кирилл, Тропин Григорий 1 место;

- Международный конкурс детского творчества «Я - талант!» (Номинация «Я-изобретатель») – Черепанов Дмитрий 1 место;
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        Творческий проект 
Творческий проект                            Творческий проект 
            «Военная база»                             «Танковый бой»                             «Танковое сражение»   
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            Творческий проект                          Творческий проект                       Творческий проект

«Строительство детского сада»               «Парк развлечений»                          «Первый танк»
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            Творческий проект                         Творческий проект                        Творческий проект
              «Мостовой танк»                    «Исследовательский зонд»                     «Косморобот»

Королев Сергей и Черепанов Дмитрий приняли участие в Муниципальном конкурсе игрушек «Дядя Степа полицейский».
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            Творческий проект                                             Творческий проект
            «Робот-омоновец»                                           «Робот-полицейский»

В 2014 году Ватлин Виктор принял участие во Всероссийском турнире юных изобретателей и рационализаторов (конкурс изобретательских проектов «Удиви нас!») и в Международной выставке «Иннопром - 2014» с творческими проектами.
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В Центре детского творчества в течение учебного года организуются и проводятся муниципальные соревнования по робототехнике.
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Самые активные ребята в 2014 году были награждены поездками на Губернаторскую елку, ГлавЁлку г. Екатеринбург (Экспоцентр) и профильный оздоровительный лагерь Дворца Молодежи «Самоцветы» г. Таватуй.
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Туканов Никита на                                                 Группа учащихся ЦДТ на ГлавЁлке
Губернаторской ёлке
Педагоги объединений «Робототехника»
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                      Егорина Наталья Валентиновна                                  Бочкарева Светлана Геннадьевна               
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                              Игошев Данил Петрович                                        Миндиярова Елена Ивановна
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