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                                      Пояснительная записка

        В условиях научно-технической революции необходимость политехнического образования, трудового обучения и своевременной профессиональной ориентации детей и подростков определяется потребностями высокотехнологичного современного производства, науки и техники, возрастающими требованиями к уровню подготовки кадров различных профессий. 

             Сегодня тысячи мальчишек и девчонок мечтают о полетах к далеким галактикам, видят себя в недалеком будущем конструкторами авиа-космической техники. Многие, чтобы быстрей приблизить мечты к реальности, занимаются авиамоделированием. Это дает  возможность получить необходимые навыки, развить конструкторское мышление, ближе познакомиться с устройством настоящих летательных аппаратов. А любая мечта способна перерасти в увлечение и в дальнейшем может определить будущее любого подростка.

        В Концепции модернизации Российского образования говорится: «Основная цель профессионального образования – подготовка квалифицированного работника соответствующего уровня и профиля, конкурентоспособного на рынке труда, компетентного, ответственного, свободно владеющего своей профессией и ориентированного в смежных областях деятельности, способного к эффективной работе по специальности на уровне мировых стандартов, готовому к постоянному профессиональному росту, социальной и профессиональной мобильности; удовлетворение потребностей личности и получения соответствующего образования».

      Успешному решению задач современного профессионального образования помогает приобщение учащихся к техническому творчеству. Дополнительное образование детей позволяет обеспечить мотивированное образование, которое получает личность сверх основного образования, позволяющее реализовать устойчивую потребность в познании и творчестве, максимально раскрывать себя, самоопределиться предметно, социально, профессионально, личностно. Творческая деятельность учащихся в объединениях технического творчества побуждает к углублению знаний по общеобразовательным, общетехническим и специальным предметам. Это проверенный путь к профессиональному интересу.

       Одним из направлений технического творчества в дополнительном образовании является авиамоделизм, как эффективное средство приобщения детей к изучению вопросов авиации и изучению устройства авиационной техники. Авиамоделирование позволяет развивать творческие способности обучающихся в области научно-технической, спортивно-технической и военно-патриотической образовательной деятельности.

      Актуальность программы обусловлена общественной потребностью в творчески активных и технически грамотных молодых людях в условиях социума, в возрождении интереса молодежи к современной технике, в воспитании культуры жизненного и профессионального самоопределения. Авиамоделирование способствует практическому усвоению школьных программ по математике, физике, химии и черчению. Авиамодельный спорт компенсирует у детей пробелы в физической и психологической подготовке.

Новизна программы состоит в том, что в образовательном процессе в органическом единстве учащимся преподают элементы технологической и проектной культуры, как важные составляющие культуры современного человека. Во время занятий они получают знания, умения и навыки, которые в дальнейшем позволят самостоятельно планировать и осуществлять трудовую деятельность. Важная роль отводится патриотическому воспитанию.

       Многолетний опыт работы авиамодельного объединения МАОУ АГО «ЦДО» подтверждает высокую значимость занятий авиационным моделированием в развитии и становлении личности подростков. Данная программа составлена с учетом сложившегося опыта и отражает реально существующие условия ведения занятий, материально – техническую базу объединения, наличие учебно - наглядных пособий и технологической оснастки для изготовления авиационных моделей и предназначена для дополнительного образования учащихся учреждений дополнительного образования  в возрасте 8 – 18 лет.

      Программа для работы в объединении «Авиамоделирование» рассчитана на три года обучения, чтобы обучающиеся смогли познакомиться и изготовить  различные спортивно-технические авиамодели, участвовать в соревнованиях различного уровня – муниципальных, региональных и Российских. А также участвовать в изготовлении стендовых моделей копий, фантастических проектов и участвовать в выставках технического творчества  района, области и России.

      Цель программы: создание условий для развития интеллектуальных способностей, личностных качеств учащихся, профессионального и личностного самоопределения, самореализации и социальной адаптации.

       Задачи программы:

- познакомить учащихся с историей создания авиационной техники, воспитание гордости за Российскую авиацию и самолётостроение;

- углублённое, осознанное освоение теоретического материала, изучаемого в школьных дисциплинах (математике, физике, химии, черчении, технологии) и его практическое применение при реализации программы;  

- создать условия для самостоятельной творческой работы, стремлению к поиску, способностей применять теоретические навыки в жизни;

- профессиональное самоопределение учащихся, воспитание технической культуры;

- работа над  техническими проектами, чертежами моделей, технологическими процессами и оснасткой;

- создать условия для формирования коммуникативных качеств;

- подготовка спортсменов-юношей, общественных инструкторов и юных судей по спорту. 

     Поставленные задачи решаются средствами учебного процесса по авиамоделированию, при этом изучение предметной составляющей выстраивается следующим образом:

     На первом году обучения

- Научить читать простейшие чертежи.

- Производить измерения и разметку с помощью линейки.

- Научить строить простейшие летающие модели.

- Научить запускать модели планеров и самолётов.

- Подготовить учащихся к муниципальным соревнованиям.

     На втором году обучения и последующие годы

- Научить читать и разрабатывать простейшие чертежи.

- Производить расчёт и изготовление простейших шаблонов.

- Научить изготавливать несложные виды технологической оснастки.

- Научить работать на деревообрабатывающем и металлорежущем оборудовании.

- Подготовить учащихся к муниципальными и региональным соревнованиям.

На третьем году обучения 

- Научить читать и разрабатывать средней сложности чертежи с использованием программ Компас 3D и  AutoCAD.

- Научить строить сложные летающие авиамодели.

- Научить запускать авиамодели всех классов в различных метеорологических условиях.

- Правильно использовать приемы работы с инструментами при резке и склейке различных материалов.

- Научить работать на деревообрабатывающем и металлорежущем оборудовании детали сложной конфигурации.

- Подготовить учащихся к соревнованиям различного уровня.

    В процессе обучения на каждом году учащиеся знакомятся с историей развития авиации и самолётостроения, а также с исследовательскими открытиями. Во время бесед с учётом возрастных особенностей учащихся, последовательно рассматриваются следующие аспекты: философские понятия развития технических систем, роль техники в развитии общественных отношений, ответственность учёного и инженера за созданное им техническое решение, устройство, механизм.

       Процесс разработки и изготовления моделей, а также участие обучающихся в соревнованиях происходит в условиях группового общения, что способствует формированию коммуникативных качеств, выстраиваются отношения в коллективе, умение работать в команде, соподчинять свои интересы  и потребности с интересами и потребностями коллектива и общества.

       При составлении данной рабочей программы использован опыт работы автора  в авиамодельном объединении, опыт работы аналогичных объединений Свердловской области и других регионов России, а также изучение ряда примерных программ по авиамоделированию, например, под редакцией В.С. Рожкова.

      Практика ведения занятий показывает, что обучение авиамоделированию целесообразно начинать с раннего возраста (8 – 11 лет).

       Предлагаемая программа позволяет организовать занятия с учащимися  в возрасте 8-18 лет, которые проявят интерес к авиамоделированию. В объединении «Авиамоделирование» могут заниматься дети различных категорий (одарённые; с ограниченными возможностями здоровья; оказавшиеся в трудной жизненной ситуации).

       Программа рассчитана на три года обучения: на первом году обучения 144 часа, 72 занятия, каждое занятие по 2 часа и на втором и последующих годах обучения по 216 часов в год, 72 занятия, каждое занятие по 3 часа. Для качественной работы авиамодельного объединения число обучающихся в группе 1-го года обучения не должно превышать 10 – 12  человек, а в творческой группе 2-го и последующих лет 6 – 8 человек. Занятия проходят два раза в неделю. Комплектование групп в детском объединении проводится в сентябре. После знакомства детей в каждой группе выбирается староста, который помогает руководителю.

       Интегративный характер программы проявляется в том, что многие темы разделы, дающие учащимся представления о самолётостроении, опираются на знания истории, физики, математики, черчения, технологии обработки конструкционных материалов.

       Занятия по данной программе можно вести как разноуровневые, то есть с детьми различного уровня развития как интеллектуальных способностей, так и навыков работы с инструментом. Например, более подготовленные дети могут выбрать для построения сложные модели (копии самолётов, радиоуправляемые модели), а менее подготовленные – модели более простые. Это позволяет всем детям заниматься в детском объединении, независимо от уровня их предварительной подготовки. Дифференцированный способ комплектования разновозрастных групп учитывает степень подготовленности обучающихся к самостоятельной деятельности, склонности и направленности на определённый вид деятельности, их индивидуальные качества психологической совместимости и общефизические данные. Это позволяет параллельно воспитывать навыки коллективной работы, создавать преемственность поколений, формировать традиции взаимопомощи, шефства старших над младшими.

      Дети принимают участие в различных массовых мероприятиях. Производят показательные запуски моделей самолётов, участвуют в муниципальных и региональных соревнованиях, а также в различных выставках детского творчества.

       Занятия в авиамодельном объединении знакомят подростков с различными профессиями, связанными с деятельностью авиамоделиста: столяра, слесаря, токаря, маляра, конструктора, технолога.

       С целью выявления результатов в процессе обучения ведётся мониторинг эффективности занятий, отслеживается результат развивающегося воздействия занятий по различным параметрам. Особой формой проверки и оценки эффективности обучения в объединении является участие в соревнованиях, на которых оценивается не только мастерство в изготовлении моделей самолётов, но и умения при различных погодных условиях добиваться высоких полётных результатов.

       Успешное проведение занятий в авиамодельном объединении возможно лишь при наличии качественного наглядно-методического обеспечения (чертежи, таблицы, плакаты, рисунки, журналы, книги, технологическая оснастка, модели летательных аппаратов).

       Обязательное условие на занятиях и соревнованиях – соблюдение правил техники безопасности при работе на станках, с инструментами и лакокрасочными материалами. Руководитель детского объединения должен строго следить за соблюдением правил техники безопасности. На первом занятии ребята знакомятся с этими правилами. К работе допускаются учащиеся прошедшие инструктаж. Промежуточный инструктаж по технике безопасности проводится индивидуально при переходе от одного вида работ к другому и при участии в соревнованиях.

       Помещение авиамодельного объединения должно отвечать санитарным нормам, иметь различного рода вентиляции (естественная, принудительная, смешанная). На станках должен быть местный отсос и заземление. Покраску моделей необходимо производить в вытяжном шкафу.

      Необходимо строгое соблюдение правил противопожарной безопасности: хранение легковоспламеняющихся и огнеопасных материалов должно производиться только в специально отведённом помещении, которое должно закрываться.

      Санитарные правила содержания учебных мастерских предусмотрены санитарными правилами (№ 1186-74), утверждёнными Министерством здравоохранения.

      Порядок проведения соревнований подробно изложен в Правилах проведения соревнований по авиамодельному спорту 2014 года.

Календарный учебный график на 2016 – 2017 учебный год

	№
	Содержание
	Наименование возрастных групп

	1
	Количество возрастных групп
	Две разновозрастных группы

	2
	Начало учебного года
	15.09.2016

	3
	Окончание учебного года
	31.05.2017

	4
	Продолжительность учебной недели
	6 дней (понедельник – пятница, воскресение)

	5
	Продолжительность учебного года
	36 недель

	6
	Летний оздоровительный период
	С 01.06.2017 по 31.08.2017

	7
	Режим работы в учебном году
	09.00-20.00

	8
	Режим работы в летний оздоровительный период
	9.00-16.00

	9
	Мониторинг качества освоения программного материала воспитанниками
	Входная диагностика – сентябрь-октябрь

Текущая диагностика – декабрь-январь

Итоговая диагностика – май 

	10
	Периодичность проведения групповых родительских собраний
	1 собрание – сентябрь-октябрь

2 собрание – январь-февраль

3 собрание – апрель - май

	11
	Праздничные (выходные) дни
	В соответствии с производственным календарём на 2016-2017 учебный год

4 ноября  – День народного единства
01.01.2017 – 08.01.2017 – новогодние праздники

23 февраля – День защитника Отечества

8 марта – Международный женский день

1 мая – Праздник весны и труда

9 мая - День Победы
12 июня – День России


Учебно-тематический план занятий

1 год обучения

	№

п/п
	Название темы
	Количество часов

	
	
	Всего
	теория
	практика

	1

2

3

4 

5

6

7

8
	Вводное занятие.

Состав и структура Федеральной системы авиамодельного спорта России и Свердловской области. Классификация моделей самолётов Показательные запуски моделей самолётов.

Изготовление простейшей модели метательного планера из готовых деталей.  Соревнования с простейшими метательными планерами.

Изготовление метательного планера класса F1N. Соревнования с моделями этого класса.

Изготовление метательного планера класса HGL-мини. Соревнования с моделями этого класса.

Изготовление простейшей модели вертолёта «Муха». Соревнования с моделями вертолёта «Муха».

Изготовление резиномоторной модели вертолёта. Соревнования с резиномоторными моделями вертолёта.

Подведение итогов за год.
	4

8

20

30

40

16

24

2
	4

6

4

4

6

4

4

2
	-

2

16

26

34

12

20

-

	
	Итого часов:
	144
	34
	110


Учебно-тематический план занятий

2 год обучения

	№

п/п
	Название темы
	Количество часов

	
	
	Всего
	теория
	практика

	1

2

3

4 

5

6

7

8

9

10

11
	Вводное занятие.

Подведение итогов за предыдущий учебный год и задачи в предстоящем году. 

Правила вида спорта «Авиамодельный спорт». Общие положения. Раздел правил по авиамоделям. Классификация авиамоделей. Состав и структура Федеральной системы авиамодельного спорта России и Свердловской области.

Подготовка моделей к показательным полётам изготовленных в первом году обучения и показательные запуски моделей. 

Применяемые материалы и клеи при изготовлении моделей самолётов. Технологии их применения.

Изготовление резиномоторной модели самолёта из пенопласта.  Соревнования с  резиномоторными моделями самолётов из пенопласта.

Изготовление схематической модели планера.  

Изготовление схематической модели самолёта с резиномотором.  

Метеорология. Метеорологические условия для полёта авиамоделей. Метеорологические приборы.

Подготовка моделей к соревнованиям и проведение соревнований с моделями самолётов.

Подведение итогов за год.
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	Итого часов:
	216
	39
	177


Учебно-тематический план занятий

3-й год обучения

	№

п/п
	Название темы
	Количество часов

	
	
	Всего
	теории
	практики

	1

2

3

4

5

6 

7

8
	Вводное занятие.

Подведение итогов за предыдущий учебный год и задачи в предстоящем году. 

Правила вида спорта «Авиамодельный спорт». Общие положения. Раздел правил по авиамоделям. Классификация авиамоделей. Состав и структура Федеральной системы авиамодельного спорта России и Свердловской области.

Подготовка моделей к показательным полётам изготовленных в первом году обучения и показательные запуски моделей. 

Изготовление модели планера класса    А-1.

Изготовление модели самолёта класса   В-1.

Тренировочные запуски моделей и проведение соревнований.

Подведение итогов за год.
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	Итого часов:
	216
	36
	180


Содержание курса 

1 год обучения 

1.     Вводное занятие – 4 часа, 2 занятия.

       Теория: Знакомство с учащимися. Вопросы организации работы объединения.  Ознакомление с материально-технической базой объединения. Правила поведения в детском объединении. Знакомство с инструкциями по безопасности труда и их содержанием. Противопожарная безопасность и  действия при пожаре.

      Ознакомление с историей творческого объединения, демонстрация моделей самолётов учащихся, фотографий и видеофильма об авиамодельных соревнованиях. Общие задачи, содержание работы и представление плана на текущий год.

2.    Состав и структура Федеральной системы авиамодельного спорта России и 

       Свердловской области. Классификация моделей самолётов. Показательные запуски моделей – 8 часов, 3 занятия.

     Теория: Ознакомление учащихся со структурой Федеральной системы авиамодельного спорта России и Свердловской области и классификацией моделей самолётов и техническими требованиями к ним, изложенными в «Правилах проведения соревнований по авиамодельному спорту», а также  организацией проведения соревнований.   

       Ознакомление с классификационными требованиями при выполнении разрядных 

нормативов при участии в соревнованиях различного уровня.

       Практика: Показательные полёты различных видов моделей самолётов. Демонстрация полётов моделей самолётов проводится в полевых условиях. Краткое ознакомление с техникой безопасности при запуске моделей самолётов.        

3.     Изготовление простейшей модели метательного планера из готовых деталей Соревнования с простейшими метательными планерами -20 часов, 10 занятий.

      Теория: Краткий исторический очерк. Создание планера О. Лилиенталем и его полёты. Полёты на планерах русских конструкторов А.В. Шиукова, К.К. Арцеулова. Основные технические требования к моделям метательного планера. Правила проведения соревнований в этом классе моделей. Ознакомление с чертежами и компоновкой модели планера. Сведения о лакокрасочных покрытиях, технологии покраски и безопасности труда при  покраске.

     Практика:  Сборка метательного планера из готовых деталей. Окрашивание  модели  ракеты  и  маркирование  опознавательных знаков. Регулирование модели на планирующий полёт. Организация соревнований с метательными планерами.

      Цель: Обучить приёмам работы с материалами, инструментами и технологической    оснасткой, производить стапельную сборку. Ознакомить с лакокрасочными покрытиями, развить умение и навыки покрасочной работы. Дать знания по техническому контролю различными измерительными инструментами и специальными шаблонами в процессе изготовления изделия.

Материал: Бумага, бальса, липа, пенопласт, карандаш клеящий «Erichkrause», клей 

ПВА, клей эпоксидный, растворитель.

4.    Изготовление метательного планера класса F1N. Соревнования с моделями этого класса. – 30 часов, 15 занятий.

      Теория: Краткий исторический очерк. Самолёт русского моряка А.Ф. Можайского. Первые полёты братьев Райт. Основные технические требования к  метательным планерам класса F1N.  Правила проведения соревнований с моделями этого класса.

      Практика: Разметка деталей модели планера на бумаге с помощью линейки и шаблонов специальных. Склейка деталей на оправках. Сборка фюзеляжа на специальной оправке. Шлифование пластин шпона из липы, пенопласта или бальсы на соответствующий размер. Разметка стабилизаторов с помощью шаблона, вырезание, обработка по контору и профилирование. Приклейка стабилизаторов к фюзеляжу на специальном стапеле. Изготовление киля аналогично технологии изготовления стабилизаторов. Изготовление центроплана крыла и ушек из пластин пенопласта. Сборка крыла на специальном стапеле. Изготовление пилона крыла. Приклеивание пилона к крылу с помощью специального стапеля Окрашивание узлов  модели планера и маркирование опознавательных знаков. Сборка модели планера. Осуществление технического контроля в процессе изготовления  модели планера. Регулирование модели на планирующий полёт. Организация соревнований с метательными планерами.

      Цель: Обучить приёмам работы с материалами, инструментами и технологической    оснасткой, производить стапельную сборку. Ознакомить с лакокрасочными покрытиями, развить умение и навыки покрасочной работы. Дать знания по техническому контролю различными измерительными инструментами и специальными шаблонами в процессе изготовления изделия. Научиться запускать планер

5.    Изготовление метательного планера класса HGL-мини. Соревнования с моделями этого класса. - 40 часов, 20 занятий.

      Теория: Основные технические требования к метательным планерам класса HGL-мини. Методы регулировки запуск метательных планеров. Правила проведения соревнований с моделями этого класса. 

      Практика: Разметка деталей модели планера на бумаге с помощью линейки и шаблонов специальных. Склейка деталей на оправках. Сборка фюзеляжа на специальной оправке. Шлифование пластин шпона из липы, пенопласта или бальсы на соответствующий размер. Разметка стабилизаторов с помощью шаблона, вырезание, обработка по контору и профилирование. Приклейка стабилизаторов к фюзеляжу на специальном стапеле. Изготовление киля аналогично технологии изготовления стабилизаторов. Изготовление центроплана крыла и ушек из пластин пенопласта. Сборка крыла на специальном стапеле. Изготовление пилона крыла. Приклеивание пилона к крылу с помощью специального стапеля Окрашивание узлов  модели планера и маркирование опознавательных знаков. Сборка модели планера. Осуществление технического контроля в процессе изготовления  модели планера. Регулирование модели на планирующий полёт. Организация соревнований с метательными планерами.

    Цель: Обучить приёмам работы с материалами, инструментами и технологической    оснасткой, производить стапельную сборку. Ознакомить с лакокрасочными покрытиями, развить умение и навыки покрасочной работы. Дать знания по техническому контролю различными измерительными инструментами и специальными шаблонами в процессе изготовления изделия. Научиться запускать планер

6.     Изготовление простейшей модели вертолёта «Муха». Соревнования с моделями вертолёта «Муха».» – 16 часов, 8 занятий

      Теория: Краткий исторический очерк. Одновинтовой вертолёт Б.Н. Юрьева. Вертолёт А.М. Черёмухина и И.П. Братухина. Основные этапы развития вертолётостроения в нашей стране.  Основные технические требования к простейшей модели  вертолёта «Муха». Правила проведения соревнований с моделями этого класса. Методы регулировки полёта.

      Практика: Изготовление узлов вертолёта «Муха». Изготовление шаблонов винта. Разметка контура винта с помощью шаблона, вырезание, обработка по контору и профилирование. Сборка вертолёта. Регулирование полёта модели. Организация соревнований с моделями вертолёта «Муха».

7.    Изготовление резиномоторной модели вертолёта. Соревнования с резиномоторными моделями вертолёта» – 24 часа, 12 занятий

      Теория: История веролётостроения в мире. Основные этапы развития вертолётостроения в нашей стране. Применение вертолётов в народном хозяйстве и армии. Основные технические требования к резиномоторной модели  вертолёта. Правила проведения соревнований с моделями этого класса. Методы регулировки полёта.

      Практика: Изготовление узлов вертолёта. Изготовление шаблонов лопастей винта. Разметка контура лопастей винта с помощью шаблона, вырезание, обработка по контору и профилирование. Изготовление фюзеляжа и винтомоторной группы. Изготовление резиномотора. Сборка вертолёта. Регулирование полёта модели. Организация соревнований с резиномоторными моделями вертолётов.

      Цель: Развить первоначальные навыки и умение    при изготовлении простейшей резиномоторной модели вертолёта и её запуск. Освоить изготовление винтов. Освоить методы регулировки полёта модели. Научиться запускать модель на соревнованиях.

      Материал: Бумага, картон, бальса, липа, пенопласт, резина авиамодельная, масло касторовое, карандаш клеящий «Erichkrause», клей ПВА.

8.    Подведение итогов за год – 2 часа, 1 занятие.

     Теория: Подведение итогов работы объединения за год. Анализ достижений в соревнованиях. Присвоение спортивных разрядов учащимся.

Содержание курса

2-ой год обучения

1.     Вводное занятие – 3 часа, 1занятие.

       Теория: Правила поведения в детском объединении. Знакомство с инструкциями по безопасности труда и их содержанием. Противопожарная безопасность, действия при пожаре. Закрепление знаний о правилах безопасности труда. Оформление журнала по технике безопасности.

2.    Подведение итогов за предыдущий учебный год и задачи в предстоящем году. -3 часа, 1 занятие.

     Теория: Анализ результатов работы прошлого года. Обсуждение планов на текущий год и определение задач по построению моделей самолётов.

      Ознакомление с методикой рейтинговой оценки деятельности учащихся обучающихся в авиамодельном объединении. Представление на лауреатов премий Губернатора Свердловской области и Президента РФ.

3.    Правила вида спорта «Авиамодельный спорт». Общие положения. Раздел правил по авиамоделям. Классификация авиамоделей. Состав и структура Федеральной системы авиамодельного спорта России и Свердловской области. -6 часов, 2 занятия.

      Теория:  Изменения в правилах по авиамодельному спорту. Влияние изменений на конструкцию авиамоделей. Изучение правил по каждому классу авиамоделей. Классификация авиамоделей. Изменения в проекте положений соревнований различного уровня.

      Цель:  Изучить правила по авиамодельному спорту и предполагаемые изменения в положениях о соревнованиях

4.     Подготовка моделей к показательным полётам изготовленных в первом году обучения и показательные запуски моделей. – 6 часов, 2 занятия.

      Практика:  Подготовка авиамоделей к запуску. Ремонт моделей. Запуск авиамоделей.

      Цель:  Познакомить  учащихся  с  конструкциями  авиамоделей и их полётом.

5.  Применяемые материалы и клеи при изготовлении моделей самолётов. Технологии их применения  – 6 часов, 2  занятия.

      Теория:  Обзор применяемых материалов при изготовлении авиамоделей. Новинки по применяемым материалам. Применение клеёв в моделировании. Изучение новых технологий.

      Практика:   Пробные работы с новыми материалами и клеями. 

      Цель: Применить при моделировании самолётов новые материалы.

6. Изготовление резиномоторной модели самолёта из пенопласта.  Соревнования с  резиномоторными моделями самолётов из пенопласта. – 30 часов, 10  занятий.

Основные технические требования к резиномоторным моделям самолётов из пенопласта. Методы регулировки запуск моделей. Правила проведения соревнований с моделями этого класса. 

      Практика: Разметка деталей модели самолёта на бумаге с помощью линейки и шаблонов специальных. Склейка деталей на оправках. Сборка фюзеляжа на специальной оправке. Шлифование пластин шпона из липы, пенопласта или бальсы на соответствующий размер. Разметка стабилизаторов с помощью шаблона, вырезание, обработка по контору и профилирование. Приклейка стабилизаторов к фюзеляжу на специальном стапеле. Изготовление киля аналогично технологии изготовления стабилизаторов. Изготовление центроплана крыла и ушек из пластин пенопласта. Сборка крыла на специальном стапеле. Изготовление пилона крыла. Изготовление резиномоторной группы.  Приклеивание пилона к крылу с помощью специального стапеля Окрашивание узлов  модели  и маркирование опознавательных знаков. Сборка модели самолёта. Осуществление технического контроля в процессе изготовления  модели. Регулирование модели на планирующий полёт. Организация соревнований с резиномоторными моделями самолётов.

    Цель: Обучить приёмам работы с материалами, инструментами и технологической    оснасткой, производить стапельную сборку. Ознакомить с лакокрасочными покрытиями, развить умение и навыки покрасочной работы. Дать знания по техническому контролю различными измерительными инструментами и специальными шаблонами в процессе изготовления изделия. Научиться запускать самолёт.

7.   Построение схематической модели планера -66 часов,  22 занятия.

      Теория: Основные технические требования к модели схематического  планера. Правила проведения соревнований в этом классе моделей. Ознакомление с чертежами и компоновкой модели планера. Сведения о центре тяжести модели и угле атаки модели, влияние их на баллистику полета. Применяемые материалы и технологическая оснастка для изготовления деталей планера и технология «стапельной сборки». Сведения об устройстве и назначении стабилизаторов. Сведения о лакокрасочных покрытиях, технологии покраски и безопасности труда при  покраске.

       Практика: Разработка чертежей планера. Изготовление узлов и деталей для модели планера - (нервюры, рейки, движок, грузик, фюзеляж, киль, стабилизатор, центроплан, ушки). Изготовление необходимой технологической оснастки. Сборка модели планера.

Оклеивание модели лавсановой плёнкой. Осуществление технического контроля в процессе изготовления  модели планера. Регулирование модели на планирующий полёт.

      Цель: Обучить приёмам работы с материалами, инструментами и технологической    оснасткой, производить стапельную сборку. Ознакомить с лакокрасочными покрытиями, развить умение и навыки покрасочной работы. Дать знания по техническому контролю различными измерительными инструментами и специальными шаблонами в процессе изготовления изделия.

Материал: Бумага, бальса, липа, пенопласт, карандаш клеящий «Erichkrause», клей 

ПВА, клей эпоксидный, растворитель, плёнка лавсановая.

8.  Построение схематической модели самолёта с резиномотором -75 часов,  25 занятий.

      Теория: Основные технические требования к модели схематического  самолёта. Правила проведения соревнований в этом классе моделей. Ознакомление с чертежами и компоновкой модели самолёта. Сведения о центре тяжести модели и угле атаки модели, влияние их на баллистику полета. Применяемые материалы и технологическая оснастка для изготовления деталей самолёта и технология «стапельной сборки». Сведения об устройстве и назначении винтомоторной группы.. Сведения о лакокрасочных покрытиях, технологии покраски и безопасности труда при  покраске.

       Практика: Разработка чертежей планера. Изготовление узлов и деталей модели самолёта (нервюры, рейки, движок, грузик, фюзеляж, киль, стабилизатор, центроплан, ушки, винтомоторная группа). Изготовление необходимой технологической оснастки.

Сборка модели самолёта. Оклеивание модели лавсановой плёнкой. Осуществление технического контроля в процессе изготовления  модели самолёта. Регулирование модели на планирующий полёт. Регулирование моторного полёта модели.

      Цель: Обучить приёмам работы с материалами, инструментами и технологической    оснасткой, производить стапельную сборку. Ознакомить с лакокрасочными покрытиями, развить умение и навыки покрасочной работы. Дать знания по техническому контролю различными измерительными инструментами и специальными шаблонами в процессе изготовления изделия.

Материал: Бумага, бальса, липа, пенопласт, карандаш клеящий «Erichkrause», клей 

ПВА, клей эпоксидный, растворитель, плёнка лавсановая, нить резиновая.

9. Метеорология. Метеорологические условия для полёта авиамоделей. Метеорологические приборы. – 6 часов, 2занятия.

      Теория: Понятие о метеорологии, метеорологические явления в природе. Метеорологические параметры. Ограничения в правилах по метеорологическим условиям. Применяемые приборы.

      Практика: Использование ветра, термических и динамических потоков для полёта авиамоделей . Применение приборов для нахождения термических потоков.

      Цель: Дать знания о метеорологических явлениях. Научить пользоваться ареометром. 

 10.    Подготовка моделей к соревнованиям и проведение соревнований с авиамоделями – 12 часов, 4 занятия.

      Теория: Изучение правил соревнований по авиамодельному спорту. Порядок проведения техкома перед соревнованиями. Стартовые журналы и полетные листы.

      Практика: Прохождение техкома у начальника старта. Участие в авиамодельных соревнованиях на личное и командное первенство. Подведение итогов, награждение победителей и призёров.

      Цель: Привить участникам соревнований спортивные качества.

11.    Подведение итогов за год – 3часа, 1 занятие.

     Теория: Подведение итогов работы объединения за год. Анализ достижений в соревнованиях. Присвоение спортивных разрядов учащимся.

Содержание курса

3-й год обучения

1.     Вводное занятие – 3 часа, 1занятие.

       Теория: Правила поведения в детском объединении. Знакомство с инструкциями по безопасности труда и их содержанием. Противопожарная безопасность, действия при пожаре. Закрепление знаний о правилах безопасности труда. Оформление журнала по технике безопасности.

2.    Подведение итогов за предыдущий учебный год и задачи в предстоящем году. -3 часа, 1 занятие.

     Теория: Анализ результатов работы прошлого года. Обсуждение планов на текущий год и определение задач по построению моделей самолётов.

      Ознакомление с методикой рейтинговой оценки деятельности учащихся обучающихся в авиамодельном объединении. Представление на лауреатов премий Губернатора Свердловской области и Президента РФ.

3.    Правила вида спорта «Авиамодельный спорт». Общие положения. Раздел правил по авиамоделям. Классификация авиамоделей. Состав и структура Федеральной системы авиамодельного спорта России и Свердловской области. -6 часов, 2 занятия.

      Теория:  Изменения в правилах по авиамодельному спорту. Влияние изменений на конструкцию авиамоделей. Изучение правил по каждому классу авиамоделей. Классификация авиамоделей. Изменения в проекте положений соревнований различного уровня.

      Цель:  Изучить правила по авиамодельному спорту и предполагаемые изменения в положениях о соревнованиях

4.     Подготовка моделей к показательным полётам изготовленных в первом году обучения и показательные запуски моделей. – 6 часов, 2 занятия.

      Практика:  Подготовка авиамоделей к запуску. Ремонт моделей. Запуск авиамоделей.

      Цель:  Познакомить  учащихся  с  конструкциями  авиамоделей и их полётом.

5.  Изготовление модели планера класса А-1  – 81 час, 27 занятий.

      Теория:  Понятие о парящем полёте. Влияние геометрических форм модели на качество полёта. Профили для моделей планеров. Понятие о сопротивлении воздуха. Число Рейнольдса. Подъёмная сила. Поляра крыла. Технические требования к моделям планеров типа А-1. Правила запуска модели планера.

      Практика:  Вычерчивание рабочего чертежа модели. Заготовка материалов, изготовление деталей и узлов. Сборка частей модели. Обтяжка поверхностей. Лакокрасочное покрытие модели и нанесение маркировочных надписей. Пробные запуски, устранение обнаруженных недостатков. Тренировочные запуски построенных моделей.   

      Цель:  Научиться читать и разрабатывать чертежи.  Закрепить умения и навыки  в изготовлении деталей и агрегатов для моделей. Научиться работать на станочном оборудовании.

      Материал: Бальса, сосна, береза, стеклоткань, проволока пружинная, резина авиамодельная, клей ,,Циакрин”, клей эпоксидный, клей БФ-2, плёнка лавсановая.

6.    Построение модели самолёта класса В-1  – 90 часов, 30 занятий.

      Теория:   Технические требования к моделям самолётов типа В-1 с резиновым двигателем. Воздушный винт - движитель модели. Геометрические величины, характеризующие воздушный винт, диаметр и шаг винта. Принцип работы лопастей винта. Силы, действующие на лопасти винта при вращении. Правила запуска модели самолёта с резиновым двигателем.

      Практика: Выбор модели для постройки. Вычерчивание рабочего чертежа модели. Заготовка материалов, изготовление деталей и узлов. Сборка частей модели. Обтяжка поверхностей. Лакокрасочное покрытие модели и нанесение маркировочных надписей. Пробные запуски, устранение обнаруженных недостатков. Тренировочные запуски построенных моделей.   

      Цель:  Научиться читать и разрабатывать чертежи.  Закрепить умения и навыки  в изготовлении деталей и агрегатов для моделей. Научиться работать на станочном оборудовании.

      Материал: Бальса, сосна, береза, стеклоткань, проволока пружинная, резина авиамодельная, клей ,,Циакрин”, клей эпоксидный, клей БФ-2, плёнка лавсановая.

7.    Тренировочные запуски моделей и проведение соревнований.– 24 часа, 8 занятий.

      Теория: Изучение правил соревнований по авиамодельному спорту. Порядок проведения техкома перед соревнованиями. Стартовые журналы и полетные листы.

      Практика: Прохождение техкома у начальника старта. Участие в авиамодельных соревнованиях на личное и командное первенство. Подведение итогов, награждение победителей и призёров.

      Цель: Привить участникам соревнований спортивные качества.

8.    Подведение итогов за год – 3часа, 1 занятие.

     Теория: Подведение итогов работы объединения за год. Анализ достижений в соревнованиях. Присвоение спортивных разрядов учащимся.

     На первом году обучения

- Научить читать простейшие чертежи.

- Производить измерения и разметку с помощью линейки.

- Научить строить простейшие летающие модели.

- Научить запускать модели планеров и самолётов.

- Подготовить учащихся к муниципальным соревнованиям.

     На втором году обучения и последующие годы

- Научить читать и разрабатывать простейшие чертежи.

- Производить расчёт и изготовление простейших шаблонов.

- Научить изготавливать несложные виды технологической оснастки.

- Научить работать на деревообрабатывающем и металлорежущем оборудовании.

- Подготовить учащихся к муниципальными и региональным соревнованиям.

На третьем году обучения 

- Научить читать и разрабатывать средней сложности чертежи с использованием программ Компас 3D и  AutoCAD.

- Научить строить сложные летающие авиамодели.

- Научить запускать авиамодели всех классов в различных метеорологических условиях.

- Правильно использовать приемы работы с инструментами при резке и склейке различных материалов.

- Научить работать на деревообрабатывающем и металлорежущем оборудовании детали сложной конфигурации.

- Подготовить учащихся к соревнованиям различного уровня.

Требования к уровню подготовки учащихся

1-ый год обучения

 К концу первого года обучения учащиеся должны.

 ЗНАТЬ:

- основные сведения об истории авиации;

- основные сведения о развитии самолётостроения;

- правила чтения простых чертежей;

- правила соревнований с простейшими моделями;

- правила техники безопасности при выполняемой работе и при участии в соревнованиях.

УМЕТЬ:

- работать мерительным инструментом;

- правильно использовать приемы работы при резке и склейке различных материалов;

- работать с инструментами и приспособлениями;

- работать столярным и слесарным инструментом;

      - работать с покрасочным инструментом и оборудованием;

      - по чертежам изготавливать авиамодели.

2-ой год обучения

 К концу второго года обучения учащиеся должны.

 ЗНАТЬ:

- историю авиации;

- элементарные понятия по теории аэродинамики;

- терминологию в области авиамоделизма;

- правила по авиамодельному спорту;

УМЕТЬ:

- читать и разрабатывать простейшие чертежи;

- изготавливать модели схематических планеров и самолётов;

 - работать на деревообрабатывающем и металлорежущем оборудовании.

- самостоятельно изготавливать несложную технологическую оснастку;

      - делать запуски моделей самолётов и участвовать с ними в соревнованиях. 

3-ий год обучения

 К концу третьего года обучения учащиеся должны.

 ЗНАТЬ:

- основные сведения об истории авиации;

- терминологию в области авиационного моделизма и свободно оперировать ей;

      - методы разработки чертежи средней сложности с использованием      программ Компас 3D и  AutoCAD.

- правила по авиамодельному спорту;

- основы столярного, слесарного, токарного дела, покрасочные работы;

- классификацию авиамоделей и разрядные нормативы;

УМЕТЬ:

- разрабатывать чертежи средней сложности с использованием программ Компас 3D и  AutoCAD.

- изготавливать спортивные авиамодели различных классов;

- самостоятельно разрабатывать чертежи моделей самолётов и технологической оснастки;

- работать с технической документацией;

- работать столярным и слесарным инструментом;

      - делать запуски моделей самолётов и участвовать с ними в соревнованиях. 

         Перечень учебно-методического обеспечения

- столы, стулья;

- столы – верстаки;

- чертежный набор (кульман, готовальня, линейка, карандаши);

- лобзики, пилки, паяльники;

- токарный, сверлильный, фуговальный, заточной станки;

- дисковая пила;

   - набор слесарного инструмента (метчики, свёрла, лёрки, молотки, зубила, напильники, надфили);

- набор столярного инструмента (топор, ножовка, рубанок);

- муфельная печь;

- компрессор;

- краскораспылитель, кисти;

- электроплитка;

- устройство для резки пенопласта;

- компьютер.

Руководитель должен иметь:

- полный набор инструментов и приспособлений;

- рабочий стол;

- шкаф для инструмента;                                                                                                              - стеллаж для моделей.

Методическое обеспечение программы включает в себя:

- методические пособия, разрабатываемые руководителем творческого объединения с учётом конкретных условий;

- техническую библиотеку объединения, содержащую справочный материал, учебную и техническую литературу;

- образцы лучших работ учащихся в качестве наглядного результата деятельности объединения.   

  Перечень учебно-методического обеспечения

- столы, стулья;

- Столы – верстаки;

- чертежный набор (кульман, готовальня, линейка, карандаши);

- лобзики, пилки, паяльники;

- токарный, сверлильный, фуговальный, заточной станки;

- дисковая пила;

   - набор слесарного инструмента (метчики, свёрла, лёрки, молотки, зубила, напильники, надфили);

- набор столярного инструмента (топор, ножовка, рубанок);

- муфельная печь;

- компрессор;

- краскораспылитель, кисти;

- электроплитка;

- устройство для резки пенопласта.

Руководитель должен иметь:

- полный набор инструментов и приспособлений;

- рабочий стол;

- шкаф для инструмента;                                                                                                              - стеллаж для моделей.

Методическое обеспечение программы включает в себя:

- методические пособия, разрабатываемые руководителем творческого объединения с учётом конкретных условий;

- техническую библиотеку объединения, содержащую справочный материал, учебную и техническую литературу;

- образцы лучших работ учащихся в качестве наглядного результата деятельности объединения.   

Аннотация

        Программа предназначена для дополнительного образования детей 8-18 лет по направлению «Авиамоделирование»,  рассчитана на трёхгодичный курс обучения, который включает в себя изучение основных сведений об истории авиации и самолётостроения, изготовления моделей различных классов самолётов, подготовку к участию в соревнованиях по авиамодельному спорту.

       На первом году обучения учащиеся осваивают изготовление простейших моделей планеров из бумаги, пенопласта, дерева по способу склеивания. С моделями ребята могут участвовать в муниципальных и региональных соревнованиях по авиамодельному спорту. 

      На втором году учащиеся осваивают сборку моделей планеров и самолётов. Осваивается изготовление схематических моделей планеров и самолётов. .  С моделями ребята могут участвовать в муниципальных, региональных и всероссийских соревнованиях по авиамодельному спорту.

     На третьем учащиеся осваивают бол сложные классы моделей планеров и самолётов. Осваивают технологические приёмы  с различными материалами и работы на металлорежущем и деревообрабатывающем оборудовании.

    Конечным результатом обучения третьего обучения является участие в соревнованиях областного и Всероссийского уровня, выполнение нормативных спортивных разрядов, достижение максимально высоких результатов.
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